REPASO: 8 — 11 XUNO

Matematicas:

1. Calcula;

4.034 +12.803 + 195 = 42.097 - 867 - 26 =
5.798 x 387 = 67.230:498 =
79.382 :75 = 12,50 x9,46 =
285,70+63,012+9 = 693,34 - 46,69 =
3/7de 161= 4/9de774 =

4
8 =

6
3 =

2. Escribe dos fracciones equivalentes de cada una:
6/9-=
10/ 12=
1/5=
3. Escribe los numeros romanos con cifras y las cifras con nimeros romanos:
CLIV =
CMLIV =
MXCVIII =
DCXCVII =
944 =
1.599 =
459 =
45 =
4. Expresa de forma compleja e incompleja:
Compleja:
a) 305m=hm m
b) 416cl= L dlI
¢) 705mm= dm mm

d) 880dg= dag g



Incompleja:

a) 1m 54cm= cm
b) 2kl 3hl 5L= L
c) 4dag 3dg 6cg= mg
d) 2hg 7g 3cg= g

5. Resuelve el siguiente acertijo:

¢Cémo puedes obtener 4 litros de agua usando sélo
estas dos garrafas y un grifo? Explicalo.

6. Ana ha comprado 2 kg de ternera a 18 euros el kilo y 3 kilos de pollo. Por toda la compra ha
pagado 51 euros. ¢ Cuanto costaba el kilo de pollo?
Elige la expresién que resuelva el problema vy justifica tu eleccién, Después, calcula el resultado.
a) 51-2x18
b) 51-(2+3)x18
c) 2x18+3-51
d) (51-2x18):3

7. El guepardo es el animal mas veloz en distancias cortas. Puede llegar a recorrer 18 m en un

segundo. ¢Cuanto tarda en recorrer 2 Km 700 m? ¢Son mas o menos de 2 minutos?

8. Inventa un problema en el que tengas que realizar como minimo una multiplicacién y una division.



Lengua:
1. 1. Realiza el analisis morfoldgico de las palabras de las siguientes oraciones:
Estoy segura de que llegara tarde.
- Estoy:
- Segura:
- De:
- Que:
- Llegara:
- Tarde:
La casa tiene unas ventanas azules.
- lLa:
- Casa:
- Tiene:
- Unas:
- Ventanas:
- Azules:
Mis nuevos amigos veranean cerca de Santander.
- Mis:
- Nuevos:
- Amigos:
- Veranean:
- Cerca:
- De:

- Santander:



2. Clasifica estas palabras en la tabla y corrige las palabras que deberian llevar tilde y las rodeas para
identificarlas.

agudas llanas esdrujulas Pasaje universidad poquer
Brujula inferior hexagonal
Techo hotel sofa
Cavidad doblez oxigeno
Tabu ruptura cesped
Salmon calculo moraton
Cuspide ademas escolar
Mundial infiltrar estante
Carcel monte simil
Disputa manzana Felix

3. Realiza este dictado y por cada falta cometida, copiamos cinco veces la palabra y hacemos una
oracion con ella.

4. Te propongo este reto:

ESCRIBIMOS: La superestrella

iTu superestrella favorita acaba de llegar a tu localidad! Entre todos los colegios se ha hecho un
concurso para ver qué nifio puede ir a hacerle una entrevista. Y has ganado tu! Piensa bien qué le
preguntaras. Lo importante es que todos lo conozcan, no que tu te enteres de lo que te falta por
saber. jAsi que prepdrate y saca libreta en mano! Antes, observa este esquema:

Este esquema te puede ayudar.



[DESARROLLO I\ EDICION

»Se usa un cuestionario o »Se quita todo lo que no
se realiza de forma oral. es util, las repeticiones...

»También se puede usar y se obtiene el resultado
una grabadora. final.

{PREPARACION | [ REDACCION

» Escoge al entrevistado. e — «Se elabora el informe
»Escoge el tema. > g escrito de la entrevista
« Elabora el cuestionario. Y La entrevista \
*Escoge el lugar y la hora. son preguntas
/ que un

entrevistador

hace a alguien

sobre un tema

, concreto. A4

e Responde a estas preguntas:

¢A quién entrevistaras? ¢Por qué?

¢Qué preguntas le haras?

Ya en la entrevista, écdmo le saludards y te despediras?

¢Qué canal usards durante la entrevista? Justifica tu respuesta.



Lingua: Camifio da feira

O Xinete fai como se camifiara. Atépase co Granxeiro cunha vaca.

XINETE - Ei, vds, 0o amo da vaca! Estaba mirando a vosa vaca, que da moito
gusto.

GRANXEIRO — E o0 voso cabalo tamén da moito gusto.

XINETE - A min non me fai moito servizo. Porén seméllame que esta vaca
debe dar un leite de primeira. Pode ser que sexa un bo troco. Pense que
o cabalo debe custar mais que a vaca, pero non me aproveita. A min
aproveitariame mais unha vaca. Por favor, cambiémolos.

GRANXEIRO - Ben que me prace.
XINETE — Entén o cabalo é voso.
GRANXEIRO — E vosa a vaca.
XINETE contendo de ter feito este camifio.
GRANXEIRO — E eu tamén (marcha).

XINETE (fdlalle é vaca) — Asi, xa podo volver a casa. Mais dixera que iria a feira e irei,
ainda que sé sexa para botar un ollo. (Entra o Pastor cunha ovella). Que ovella
mais bonita levades! Gustariame tela. E posible que sexa mais practico ter unha
ovella en lugar dunha vaca.

PASTOR — Xa vexo que vos gusta.

[~ XINETE - Certo. Debe ser un bo animal e agréae.

~

§ PASTOR — Moi bo animal é, si, sefior! Da un leite boisimo e ten unha

e 56 la que quenta moitisimo.

XINETE — Non quereria cambiarma pola mifia vaca?
PASTOR — Non me parece un mal cambio.

XINETE — Entdn se vos convén o cambio, é vosa.

PASTOR — Non falemos mais. cambiémolas.

XINETE — Ala, tende! (ddlle a vaca e colle a ovella).
PASTOR — Tratadea ben.

XINETE- Pola mifia parte non lle faltaran bos tratos.
PASTOR — Nin pola mifia & vaca.

XINETE — Logo a tefio a ovella que me gustaba.
PASTOR —E eu a vaca. Adeus!

XINETE — Ata a préxima (sae o Pastor). Penso que a Maria estara contenta
con esta ovella. Pode ser que mais que coa vaca, porque non custa tanto alimentala.
Esou contento, hoxe foi un dia moi proveitoso.

1. Que é a feira na lectura?
A Un lugar onde hai atraccidns.
B  Un mercado da aldea onde compran e venden cousas.
C Unlugar fora da aldea onde van persoas moi importantes.

D Un espazo que hai nas vilas para atoparse e falar todos xuntos.



2. Volve ler esta historia e responde:

Escribe por orde os animais que cambia Xinete.

Anota o nome de todos os personaxes.

Como se chama a nena a quen lle levara a ovella?

Por que cambia o cabalo pola vaca?

3. Que sentimento expresa Xinete con cada cambio?

A Alegria.
B Completa felicidade, non quere cambiar mais.
C Non acaba de estar satisfeito, por iso volve cambiar.
D Séntese un pouco enganado, asi que el quere enganar alguén.

4. Xustifica se cres que Xinete fixo un bo cambio cada vez.

5. Busca no texto palabras que tefian esta categoria gramatical:

Adxectivo masculino singular

Verbo, 32 persoa, singular, presente

Forma verbal 12 conxugacion en infinitivo

Determinante posesivo feminino singular

Sociais:

1. ldentifica as frases verdadeiras (V) e as falsas (F):

O crecemento migratorio é a diferenza entre inmigracién e emigracion.

A diferenza entre os nacementos e as defunciéns é o crecemento real.

O crecemento real é o resultado da suma da inmigracién e dos nacementos.

A poboacién aumenta sempre que o crecemento natural e o migratorio aumentan.

2. Imaxina que compras un produto a través da Internet en Xapdn e contesta as seguintes preguntas:

— Explica os pasos que seguirias para realizar a compra:



— Describe os principais axentes que participan en todo o proceso, desde que o compras ata que chega

a casa:

— Detalla os transportes e vias de comunicacién que utilizaria o produto para chegar a porta da tua

casa:

3. Identifica as frases verdadeiras (V) e as falsas (F):

a) Chamase comercio a actividade de comprar e vender.

b) Os retallistas véndenlles os produtos aos comerciantes.

c) Os almacenistas compranlles directamente aos produtores.
d) Os consumidores cémpranlles os produtos aos almacenistas.

4. Os seguintes datos fan referencia a variacién da poboacion dunha localidade durante un ano. Tendo
en conta estes datos, responde as seguintes cuestions:

NACEMENTOS E DEFUNCIONS POR MESES

X F M A M X X A S 0] N D

Nacementos | 234 | 219 | 215 | 249 |237 |222 |238 |275 |254 |298 |210 | 207

Defuncions | 152 | 185 | 156 |123 | 109 | 116 |95 135 | 129 | 104 |101 | 137

EMIGRACION E INMIGRACION POR MESES

X F M A M X X A S 0] N D

Emigrantes | 78 63 69 71 98 72 65 47 52 75 84 36

Inmigrantes | 129 | 128 | 98 103 |95 146 | 38 67 43 82 94 55

- En que mes hai mds nacementos? E mais mortalidade?



- Cantas persoas naceron durante o ano? Cantas faleceron? Rexistraronse mais nacementos ou mais
defunciéns?

- Calcula o crecemento natural desta poboacion.

- En que mes hai mais emigrantes? E mais inmigrantes?

- Cantas persoas emigraron? E cantas chegaron 4 localidade? Houbo mais emigrantes ou inmigrantes?

- Calcula o crecemento migratorio da poboacion.

- Canto medrou en realidade a poboacion desta localidade?

1. A lagarta esta clasificada como réptil. Marca a Unica frase correcta sobre este animal:
A Alagarta respira por branquias.
B A lagarta respira por pulmoéns.
C Alagarta é vivipara.
D Alagartaten aletas.

2. Indica a que grupo pertencen os seguintes animais:

Ra: Cabalo:
Aguia: Rodaballo:
Centolo: Tartaruga:

3. Indica se os seguintes animais son carnivoros, herbivoros ou omnivoros:
Ra: Cabalo:
Aguia: Oso:

Ovella: Golfifo:



4. Di se son verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmacions:
Os abazcaros son as abellas machos que fecundan a raifia.
A metamorfose transforma o ovo nunha larva.
Os insectos tefien seis patas e duas antenas.

Os artrépodos son animais de corpo mol.

Plastica: toca la entrega del comic.



